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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  تجربي) (رشته دوازدهم: پايه  فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
  هاي زير، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كنيد. در جمله 1

  كند. روي خط راست الزاماً جهت حركت متحرك تغيير نمي بر يكنواخت)الف) در حركت (با شتاب ثابت / 
  ـ زمان و محور زمان برابر (سرعت / تغيير سرعت) است. شتابب) سطح محصور بين نمودار 

  سرعت ـ زمان به صورت نمودار (سهمي / خطي) است.نمودار  ،) در حركت با شتاب ثابتج
  جايي / مكان) نام دارد. كند، بردار (جابه ه مكان جسم وصل ميرا در هر لحظه ب مكاند) برداري كه مبدأ 

   

  

1  

  هاي زير پاسخ دهيد. نمودار سرعت ـ زمان متحركي مطابق شكل زير است. با توجه به نمودار، به پرسش 2
  چه كميتي است؟ معرفالف) شيب خط مماس در هر لحظه از نمودار، 

  ؟كند متحرك تغيير ميهايي جهت حركت  در چه لحظه يا لحظهب) 
  ؟تندشونده استحركت  هاي زماني بازهيا  بازهج) در چه 

  يا در خلاف جهت آن است؟ است xجايي متحرك در جهت محور  جابه t2تا t1زماني  بازةد) در 

  

25/1  

 ـ 3 xبه صورت SIكند، در  روي خط راست حركت مي بر زمان متحركي كه با شتاب ثابت  معادلة مكان  t t 2 اسـت.   2
mپس از چند ثانيه سرعت متحرك به

s8 رسد؟ مي  
  

5/1  

N(g؟تا جسم در حال سكون باقي بماند ،حداقل چند نيوتون باشد Fنيروي زير  در شكل 4 )kg 10   

 
  

1  

N(gروي ترازويي درون آسانسور ايستاده است. kg50شخصي به جرم زيرمطابق شكل  5 )kg 10   

mالف) اگر آسانسور با شتاب
s22 دهد؟ تندشونده رو به پايين حركت كند، ترازو چند نيوتون را نشان مي  

mب) اگر آسانسور با شتاب
s23 دهد؟ شونده رو به پايين حركت كند، ترازو چند نيوتون را نشان ميكند  

  

5/1  

N(gآونگ چند ثانيه خواهد شد؟ دورةكاهش يابد.  cm19است. اگر طول آونگ s2آونگي دورة 6 )kg2  

  

5/1  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  تجربي) (رشته دوازدهم: پايه  فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
است. بسامد حركت نوسـانگر   زيرمطابق شكل  kg2به جرم فنر ـحسب مكان يك نوسانگر جرم  برنمودار انرژي جنبشي  7

)چند هرتز است؟ ) 10    

 
  

5/1  

كند. بيشينه تندي نوسانگر را بـه   نوسان مي cm12خطي به طول اي روي پاره مطابق شكل زير نوسانگر هماهنگ ساده 8
  دست آوريد.

  
  

5/1  

dBيك دستگاه صوتي، صدايي با تراز شدت صوت 9 1 dBو دستگاه ديگر، صدايي با تراز شدت صـوت  82 2 92 

Iاست. نسبت I2و I1به ترتيب SIمربوط به اين دو تراز در  هاي كند. شدت ايجاد مي
I
2
1

  را تعيين كنيد. 

  

1  

تابش پرتـو  زاويةهاي موج اين پرتو در دو محيط رسم شده است. اگر  شود. جبهه ) مي2) وارد محيط (1نوري از محيط ( 10
53 .باشد، زاويه شكست را به دست آوريد/(sin ) 53 0 8    

 
  

1  

  پاسخ دهيد. ها به سؤال زيربا توجه به نقش موج  11
  موج است؟ ةمشخصكدام  دهندة نشان xالف)
  موج است؟ ةمشخصكدام  دهندة نشان yب)
  تندشونده است يا كندشونده؟ a ةحركت ذردر اين لحظه ج) 
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  تجربي) (رشته دوازدهم: پايه  فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد. 12

  در آشكارسازهاي دود است.....................  واپاشي گستردةالف) يكي از كاربردهاي 
  ، نخستين مورد پرتوزايي بود..................... ب) واپاشي 

  شود. تبديل ميهسته .................... مادر به  هستة.................... ج) در واپاشي پوزيترون يك 
  

1  

  الكتروني در سومين تراز برانگيخته خود قرار دارد: ،در اتم هيدروژن 13
a)الف) شعاع مدار چرخش الكترون چند برابر شعاع بور   است؟ 0(

R؟است eVب) انرژي الكترون در اين تراز چند  /(E eV)13 6  
R(Eبرگچند ريد ،تواند گسيل كند ين تراز ميج) كمترين انرژي كه الكترون در ا   است؟ (

  

25/2 

دهد. نيمـه عمـر ايـن     حسب زمان يك مادة پرتوزا را نشان ميمانده برفعال باقي مادرهاي  شكل زير نمودار تعداد هسته 14
  چند ساعت است؟ماده 

 
  

25/1  

Np237نپتونيم 15
دار اسـت و واپاشـي آن از   ايشود. اين ايزوتوپ ناپ اي توليد مي ايزوتوپي است كه در راكتورهاي هسته 93

نهايي  هستةها عدد اتمي و عدد جرمي  گيرد. پس از وقوع تمام اين واپاشي صورت مي و ،،طريق گسيل ذرات
  چقدر است؟

  
  
  
  
  
  

  

  

25/1  
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  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   11/2/1403آزمون:تاريخ  (رشته تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
   د) مكان  خطيج)    تغيير سرعتب)    يكنواختالف) 

  )21تا  13هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 25/1(: 2پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0( t2ب)  نمره) 25/0( اي شتاب لحظهالف) 

 نمره) 25/0( xد) خلاف جهت محور   نمره) 5/0( t3تا t2وt1ج) صفر تا

  )21تا  13هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 5/1(: 3پاسخ سؤال 
  كنيم: زمان داده شده شتاب و سرعت اوليه را حساب ميبا توجه به معادله مكان ـ 

نمره)  5/0(
x t t ma , v
x at v t x s

         

2

02 20 0

2
2 21

2
  

  كنيم: با داشتن شتاب، سرعت اوليه و سرعت ثانويه مدت زمان خواسته شده را حساب مي

نمره)  1(

ma
s

mv v a t v t t ss
mv s

t ?

 


             
 
 

2

0 0

2

2 8 2 2 5
8

  

  )21تا  13هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

   نمره) 1(: 4پاسخ سؤال 
  حركت باشد. آستانةزماني است كه جسم در  Fحداقل نيروي 

NFنمره)  25/0( F  
smaxنمره)  75/0( s N /mg f F F F N       40 40 0 25 160  

  
 )39تا  35هاي  ه، صفحدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 75/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
  الف) آسانسور در حال پايين آمدن و حركت تندشونده است:

net N N NF ma mg F ma F F N        500 100 400  
  شونده است: ب) آسانسور در حال پايين آمدن و حركت كند

net N N NF ma mg F ma F F N         500 150 650  
  )37تا  35هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 5/1(: 6پاسخ سؤال 
  كنيم: ابتدا با توجه به دوره، طول آونگ را حساب مي

Lنمره)  5/0( LT L m cmg       
22 2 2 1 100  

Lكاهش يافته:  cm19آونگطول  L cm   19   نمره)  25/0( 81

/نمره)  75/0(
/

LT T sg
     

2 0 91 1 8  

  )60و  59هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 
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  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   11/2/1403آزمون:تاريخ  (رشته تجربي) دوازدهمپايه: 

   نمره) 5/1(: 7پاسخ سؤال 
  بيشينه انرژي جنبشي برابر انرژي مكانيكي است:

maxEنمره)  5/0( K mA           3 2 2 3 4 2120 10 20 10 5 102  

radنمره)  25/0(
s       2 40 2 10 2  

fرابطةبا توجه به   2:پس ،  
fنمره)  75/0( f Hz    2 2 1  

 )59تا  57هاي  ه، صفحدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 5/1( :8پاسخ سؤال 
  كنيم: اي را حساب مي بسامد زاويه

radkنمره)  5/0(
m s      900 450 2254 2  

  آيد: به دست مي Aرابطةبيشينه تندي از 
Aنمره)  25/0( cm A cm  2 12 6  

mنمره)  75/0( m /
mv A v s    6 225 13 5100  

  )60تا  54هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 1(: 9پاسخ سؤال 
  اختلاف تراز شدت صوت برابر است با:

I I I Ilog log logI I I I       2 2 2 2
1 1 1 1

10 10 10 1 10  

  )74تا  72هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 
  ) با توجه به شكل مشخص است:2) و (1طول موج در محيط (

nm , nm   1 2600 450  

/
/

sin sin sinsin
            

2 2 2
2 2

1 1
450 0 6 37600 0 8  

  )86تا  81هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 5/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
  الف) طول موج

  موج دامنةب) 
  رو به بالا در حال حركت است و حركت آن تندشونده است. a ذرةج) با توجه به جهت پيشروي موج 

  
  
  
  
  

  

  )65تا  62هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

   نمره) 25/0هر جاي خالي (: 12پاسخ سؤال 
  ج) پروتون ـ نوترون  ب) بتا  الف) آلفا

  )119تا  115هاي  صفحه، دوازدهم(فيزيك 
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  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   11/2/1403آزمون:تاريخ  (رشته تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 75/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
nالف) سومين تراز برانگيخته، الكترون در تراز    است: 4

n nr n a r a  2
0 016  

  ب) 

/R
n n /

EE E eV
n

    2
13 6 0 8516  

  است: 3به تراز  4ج) كمترين انرژي گسيل شده مربوط به گذار از تراز 
R R R

U L
E E Ehf E E hf        7
16 9 144  

  )108تا  105هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

   نمره) 25/1(: 14پاسخ سؤال 
nmرابطةبا توجه به  m ( ) 0

1
  است: 2

n( ) n    20 20 18 10 64 10 32  

  تا نيمه عمر رخ داده است: h12 ،3در مدت
tn T hT T    123 4  

  )121و  120هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

   نمره) 25/1(: 15پاسخ سؤال 
  نويسيم: واپاشي را مي معادلة

Aنمره)  25/0(
ZNp Y He e  237 4 0

93 2 13  
Aنمره)  5/0( A    237 12 0 225  

Zنمره)  5/0( Z    93 6 1 88  
  )119تا  115هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 
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